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ANNULE ET REMPLACE  

LE PRÉCÉDENT PV PUBLIÉ LE 18.08.2025  

Procès-Verbal de la Réunion du CDL 
du lundi 04 août 19h30 en visio 

 
Participants : Membres du conseil de ligue, 
 
Jean Darton, Teddy Flereau ,Lucien Galvani ,Sylvia Sermanson, Guy Manette, 
Philippe Maquiaba, Yohann Selbonne, Claudia Chaudrin-Raboteur, Richard Albert , 
Jean-François Vlaj , Thierry Colombo, Ulrich Delabarthe, Élie Elain, Jean Charles 
Alcool, Jocelyn Martial. 
 
 
Absent : Philippe Tourraine, Éric Nestar, Isabelle Saint-Val  
 
 
Excusé :Corinne Cazako ; ALLAMELLE Armelle 
 
  
Ordre du jour : 
 
1. Point sur dernières décisions CFRC  
2. Validation des nouveaux classements R3 des poules A et B et des éventuels 
impacts. 
3. Situation des arriérés des clubs. 
4. Validation des engagements des clubs en compétition LGF 2025-2026. 
5. Débat et orientation à la suite du retour du service juridique de la FFF sur demande 
de dérogation exceptionnelle. 
6. Point sur la mise en place et préparation des ateliers à la suite des Assises du 
Football. 
7. Point sur les commissions. 
8. Questions/informations diverses. 
  
 
Ouverture séance à 19h50 par la Secrétaire Générale, le quorum étant atteint. 
 

1. Point sur dernières décisions CFRC : 
 

Les décisions sont présentées par le secrétaire général adjoint Teddy FLEREAU elles 
sont aux nombres de 5 comprenant les décisions CNOSF.  
 
Après lecture présentation et débat entre les membres du Conseil De Ligue il en 
ressort : 
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• Qu’une seule décision de commission sur le classement de la Régionale 3 Poule A 
a été infirmée.  

 
 

2. Validation des nouveaux classements R3 des poules A et B et des 
éventuels impacts : 

 
À la suite des décisions CFRC, il y a un impact sur les classements de Régionale 3 
Poule A et B.  
 
• Le classement R3 Poule A a été modifié et validé par le CDL à l'unanimité à la suite 

des décisions fédérales, l'USCB retrouvant 6 points acquis sur le terrain, n'étant 
plus pénalisé par la sanction liée au non-respect des obligations liées aux équipes 
de jeunes portant son total à 62 points pour la saison 2024-2025.  
 
L'USCB se retrouve ainsi 3ème, Juvénis 1er, AS Nenuphars 2ème, JTR 4ème, etc. 
(cf Pièce annexe)  

 
• Le classement R3 Poule B a été modifié et validé par le CDL à l'unanimité à la suite 

de la décision fédérale et la demande de faire perdre 6 points à l'AJ CASTEL pour 
non-respect des obligations liées aux équipes de jeunes cf (Pièce annexe). 

 
• Initialement, le conseil de ligue (CDL) du 10 juillet 2025 a validé la montée de 

Juvénis et JTR respectivement 1er et 3ème de la Poule A, ainsi que celle de l’ AS 
Dragon et AJSF respectivement 1er et 3ème de la Poule B conformément au 
règlement, vu l'interdiction d'accession prononcée aux deux équipes classées à la 
2ème place au classement respectif de la poule A et de la poule B. 

 
• À la suite des décisions de la commission d'appel (CARAD) concernant AS 

Nenuphars et ASC Madiana, le CDL du 23 juillet 2025 a pris acte de ces décisions, 
validant en sus les accessions de ces 2 clubs.  

 
• En conséquence, le nombre d'équipes accédant en R2 passe de 2 à 3 par poule, 

soit 6 équipes au total (Juvénis, AS Nénuphars et JTR pour la Poule A ; AS Dragon, 
ASC Madiana, AJSF pour la Poule B). 

 
• Le 1er Vice-président Guy Manette évoque clause "sous réserve des litiges en 

cours" dans les classements provisoires, ceci a été discutée entre les membres du 
CDL, Teddy Flereau SGA précise que cette clause est dissociée et ne s'applique 
pas à la notion de validation d'accession ou non par le CDL, elle est assujettie au 
tableau du classement.   

 
• Au vu de ces éléments, le positionnement de l'USCB au dernier classement de la 

Poule A de Régionale 3, qui vient d'être validé, ayant pour conséquence de 
repositionner cette équipe à la 3ème place, le Conseil de Ligue doit se prononcer 
sur la situation.  

 
• Décision sur ce point : 
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Après échanges et débats le conseil de ligue a décidé de procéder à la majorité 
moins une abstention à l'accession en Régionale 2 du club de l'USCB qui vient 
rejoindre les autres équipes déjà en Régionale 2. 

   



 

4 
 

 
Conséquence, le championnat de Régionale 2 pour la saison 2025 2026 sera composé 
d'une poule de 14 équipes et une poule de 13 équipes.  
 
Le nombre de relégation et d'accession en Régionale 3 "accession” se retrouve ainsi 
modifié par rapport à la circulaire n°2 "Titres accessions relégation des championnats 
seniors 2025 2026" validé le 23/07 par le CDL.  
 
Le club classé 11ᵉ ,12ᵉ, 13ᵉ de la poule à 13 équipes descend automatiquement en 
Régional 3 "accession". 
 
Le club classé 12ᵉ, 13ᵉ ,14e de la poule à 14 équipes descend automatiquement en 
Régional 3 "accession". 
 
Les clubs classés premiers (1er) de chaque poule Régionale 3 « accession », s’ils ne 
sont pas frappés d’une mesure d’interdiction d’accession, accèdent automatiquement 
à la RÉGIONALE 2. 
 
Les clubs classés (2nd) second de chaque poule de Régionale 3 "accession" jouent 
un barrage d’accession en match simple sur terrain neutre désigné par la L.G.F.  
 
Si à l’issue du temps réglementaire il y a égalité entre les deux équipes, il y aura une 
prolongation de 2 x 15 minutes ouvrant droit un 4ème changement, s’il y a toujours 
égalité, une séance de tirs au but permettra de départager les deux équipes. 
  
Le vainqueur de cette rencontre accédera à la RÉGIONALE 2, s’il n’est pas frappé 
d’une mesure d’interdiction d’accession. 
 
Le président demande au secrétariat général de bien vouloir modifier la circulaire n°2 
"Titres accessions relégation des championnats seniors 2025 2026" en conséquence.  
  

3. Situation des arriérés des clubs : 
 

• Un travail intensif de recouvrement a été mené auprès des 70 clubs.  
Les clubs qui pour lesquels un plan d’apurement n’a pas été mis en place seront 
mis en relation avec une structure spécialisée en recouvrement.   
 
o Une communication sera faite à ces clubs pour expliquer cette démarche et 

leur permettre d’éviter cela en finalisant un plan d’apurement directement 
avec la Ligue. 
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4. Validation des engagements des clubs en compétition LGF 2025-2026 : 

 
• R1, R2, R3 (seniors) : Tous les clubs sont engagés. 

 
• Coupe de France :  
Le recours gracieux de l'USBM a été accepté par la CRCC qui a également annulé la 
sanction de non participation de l’US Cambrefort dans un souci d’équité. Les deux 
clubs seront intégrés à la Coupe de France zone Guadeloupe sauf avis contraire 
exprimé par l’un des deux clubs.  
 
• Féminines R1 : Dix clubs sont engagés (contre 11 l'année dernière). Le Racing ne 

s'engage pas cette année. 
 
• Futsal masculin : Moins de clubs engagés, ce qui entraînera une réorganisation 

des niveaux et le retour à une poule unique.  
 
• Jeunes : Des ajustements sont nécessaires, et les demandes d'entente entre clubs 

ne sont pas encore toutes traitées. 
  

5. Débat et orientation à la suite du retour du service juridique de la FF sur 
demande de dérogation exceptionnelle : 
 

• Le CDL a demandé à la FFF une dérogation pour autoriser exceptionnellement les 
clubs à effectuer des mutations jusqu'au 15 août, à la suite des décisions de 
commission d'appel intervenues après le 15 juillet. 

• La Fédération Française de Football (FFF) a refusé cette dérogation, car ses 
règlements ne prévoient aucune possibilité d'y déroger (articles 92 et 117 des 
règlements généraux). La FFF a averti d'un risque de recours juridiques si la ligue 
accordait cette dérogation. 
 

• Décision :  
Le conseil de ligue prend acte de la position de la FFF. Aucune dérogation ne sera 
accordée pour les dates de mutation. 

 
6. Point sur la mise en place et préparation des ateliers suite aux Assises du 

Football : 
• Cinq ateliers avaient été proposés.  

La date prévisionnelle de démarrage reste la même courant septembre. 
 

• Décision : 
 

o Les mails d'information aux clubs pour les inscriptions aux ateliers partiront le 
20 août. 

o La date limite d'inscription est fixée au 5 septembre. 
o Les ateliers devraient débuter autour du 15 septembre. 
o Le groupe de travail sera réactivé pour organiser les ateliers.  
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7. Point sur les commissions : 
 

• Lucien GALVANI , Vice Président ,  a présenté la composition proposée pour les 
commissions de la saison 2025-2026. 

• Le CDL prend acte et valide à l’unanimité des présents les propositions faites le VP 
LG.  

• Il reviendra au secrétariat Général d’en informer les membres des commissions. 
 

8. Questions/informations diverses : 
 

• Le calendrier de la R1, qui ne nécessite pas de tirage au sort, devra être diffusé au 
plus tôt. Il est important d'envoyer les calendriers généraux aux collectivités et aux 
clubs propriétaires de terrains. 

                           
L’ensemble des points à l’ordre du jour ayant été épuisés , la séance est levée à 23h50 
par la Secrétaire Générale. 
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ANNEXE 1 
 
 
 
Après examen des litiges:  
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ANNEXE 2 

 
 
Après examen des litiges :  
 
 

    
 
 
 
 
 
Le Président                            La Secrétaire Générale, 
Jean DARTRON                                                  Claudia CHAUDRIN RABOTEUR 
 
 
 
 
 
 
“Les décisions sont susceptibles d’appel de la FFF (Commission Fédérale des Règlements et Contentieux, email : 
juridique@fff.fr, adresse postale : 87 Boulevard de Grenelle 75015 Paris) dans un délai de 7 jours à compter du 
lendemain de leur notification ou de leur publication dans le respect des dispositions définies à l’article 190 des 
Règlements Généraux de la FFF." 

 


